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Основна частина. Метою даної публікації є вивчення 
можливості використання симуляційних технологій на-
вчання під час занять зі студентами при підготовці з дис-
ципліни «Акушерство та гінекологія». 

Перед проведенням тренінгів на симуляторах нами 
проведено опитування студентів, щоб визначити осно-
вні причини, які заважають їм працювати з реальними 
пацієнтами. Відповіді були наступними: неможливість 
встановити контакт з пацієнткою (61% англомовних сту-
дентів); страх виконати маніпуляцію на реальному паці-
єнта (76%); страх неправильних питань, висновків (48%); 
страх можливості нашкодити пацієнтці (32%); страх опи-
нитися «один на один» з проблемою (27%); страх здатися 
пацієнтці некомпетентним (18%). Крім того, поряд з недо-
статньою практичної і теоретичної підготовкою в полови-
ні випадків має місце психологічний блок спілкування з 
пацієнткою. Невпевненість в знаннях і діях знижує моти-
вацію студента до навчання. 

Робота в симуляційному центрі дозволило студентам 
відпрацювати різні прийоми, вживані в акушерстві та гіне-
кології, а також клінічні сценарії, що імітують фізіологічні 
та патологічні пологи. Студенти змогли освоїти такі прак-
тичні навички: проведення зовнішнього та внутрішнього 
акушерського досліджень, вислуховування серцебиття 
плода, біомеханізм пологів при передньому, задньому по-
тиличному передлежаннях, тазових передлежаннях; на-
дання допомоги при дистоції плечиків, надання допомоги 
при акушерській кровотечі, реанімація новонародженого 
при асфіксії, первинний догляд за новонародженим, сер-
цево-легенева реанімація. Щодо навичок з гінекології, то 
студенти мали можливість опанувати проведення біману-
ального гінекологічного дослідження, огляд шийки матки 
в дзеркалах, взяття мазків для бактеріоскопічного та ци-
тологічного досліджень. За безпосередньої участі і контр-
олі викладача кожен студент мав можливість послідовно 
відпрацювати необхідні навички, алгоритм дій. У сприят-
ливій психологічній обстановці обговорювалася кожна дія 
студента. При бажанні студента повторити сценарій пра-
вильно, йому надавалася така можливість (з метою закрі-
плення позитивного досвіду). Всі навчаються впоралися з 
освоєнням практичних навичок. 

З метою інтенсифікації та підвищення якості освітнього 
процесу в навчання були включені ситуаційні задачі, складені 
сценарії симуляційних ігор, що моделюють акушерські та гі-
некологічні клінічні ситуації. Оцінка ефективності теоретич-
ного та практичного блоків проводилась шляхом повторного 
тестування студентів в on-line режимі на планшеті. Повторне 
анкетування, проведене після закінчення тренінгів, наочно 
показало перевагу симуляційного навчання студентів. У сту-
дентів формуються: емоційне задоволення (95%); розуміння 
досліджуваного матеріалу (90%); впевненість в собі (82%); 
бажання працювати з реальними пацієнтами (72%); можли-
вість виправити допущену помилку без шкоди для пацієнтки 
(46%); перемога над собою (38%). 

Висновки. Застосування в підготовці студентів сти-
муляційного навчання дозволяє закріпити отримані ним 
знання, відпрацювати практичні навички, комунікацію 
і командну гру. Одночасне використання симуляційного 
навчання, інтерактивного та дистаційних видів засвоєння 
матеріалу значно збільшує ефективність освітнього про-
цесу, що в свою чергу призводить до формування стійких, 
професійних компетенцій.
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Вступ. Встановлено, що 70% всіх медичних рішень 
приймається на основі даних та інформації, що надають-
ся лабораторною медициною. Ця клінічна спеціальність 
лежить в основі розуміння здоров’я та хвороб в сучасній 
медицині [6,7]. Зростання кількості наукових розробок, 
технологічних досягнень потребує підвищення базового 
рівня знань та навичок практикуючих фахівців в цій галу-
зі. Центральне місце в підготовці кваліфікованих профе-
сійно компетентних спеціалістів, здатних застосувати свої 
теоретичні і практичні знання, займає навчальна програ-
ма, мета якої створити умови при навчанні для розвитку 
у слухачів широкого спектру професійних компетенцій і 
закріплення отриманих практичних навичок. [2,4,5]. Тому 

з метою реалізації нових загально освітянських стандар-
тів актуалізується впровадження в навчальний процес 
технологій симуляційного навчання. Симуляційний центр 
дозволяє запропонувати спеціалістам можливість розви-
тку, підтримки та покращання професійних здібностей в 
штучно створеному середовищі для практичної підготов-
ки, а також за рахунок здачі екзамену з практичних нави-
чок підвищити і оцінити рівень кваліфікації фахівців з ла-
бораторної медицини.

Основна частина. Навчання сучасних спеціалістів 
в Україні проводиться з урахуванням міжнародних осві-
тянських стандартів в галузі лабораторної медицини, з ви-
користанням клінічного менеджменту на основі доказової 
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медицини у відповідності до протоколів та стандартів в 
клінічній лабораторній діагностиці, проведенням оцінки, 
контролю і менеджменту якості. Тому кафедрою клініч-
ної лабораторної діагностики НМАПО імені П.Л. Шупи-
ка створена нова програма інтернатури зі спеціальності 
«Лабораторна діагностика» на базі Європейських освітян-
ських стандартів за фахом «Лабораторна медицина» (The 
EC4 European Syllabus for Post-Graduate Training in Clinical 
Chemistry and Laboratory Medicine: version 4 – 2012). [2,5] 
Згідно цієї програми при підготовці лікарів-інтернів, фор-
муванні професійних компетенцій майбутніх спеціалістів, 
особливе значення має відпрацювання практичних нави-
чок з використанням сучасного лабораторного обладнан-
ня та високотехнічного устаткування. Але в державних 
лабораторіях лікувально-профілактичних закладів, де ви-
користовують окрім сучасних методів лабораторних до-
сліджень й застарілі, рутинні, не має умов для навчання 
великих груп слухачів. Ось чому виникла необхідність 
створення спеціальних симуляційних центрів, де можливо 
проводити заняття по закріпленню теоретичних знань та 
практичних навичок за різними темами. [3,1]. 

В НМАПО імені П.Л. Шупика з метою забезпечення 
високого рівня засвоєння професійних практичних нави-
чок лікаря-фахівця створено симуляційний центр, в складі 
якого є симуляційний кабінет з лабораторної медицини. 

Кабінет містить сучасне обладнання для визначення 
різних клініко-біохімічних показників в організмі паці-
єнта (гематологічний аналізатор ВС–3000 Plus, біохіміч-
ний автоматичний аналізатор BS-200, напівавтоматичний 
біохімічний аналізатор BA – 88A, аналізатор сечі, імуно-
ферментний аналізатор з рідером MR – 96A), де лікарі – 
інтерни, а також слухачі циклів ПАЦ, ТУ, спеціалізації з 
клінічної лабораторної діагностики та клінічної біохімії 
мають можливість самостійно провести лабораторне до-
слідження тих чи інших показників різних видів обмінів 
речовин, визначити попередній лабораторний діагноз, 
а при необхідності провести диференційну діагностику 
патологічного стану. Такий підхід до навчання дозволить 
слухачам не тільки самостійно за допомогою сучасного 
обладнання впроваджувати нові технології лабораторних 
досліджень, але й аналізувати отримані результати. 

Симуляційний кабінет може використовуватись для 
прийому екзаменів з практичних навичок. Окрім цього, в 

кабінеті можуть проводитися наукові лабораторні дослі-
дження клінічними ординаторами та аспірантами кафе-
дри. 

Висновки. Створення симуляційного кабінету з ла-
бораторної медицини дало можливість надати належні 
умови лікарям-інтернам та слухачам циклу спеціалізації 
для опрацювання практичних навичок ще до початку са-
мостійної роботи, а після закінченні навчання працювати 
на робочому місці, вміло використовуючи сучасне лабора-
торне високотехнологічне обладнання. 
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У статті висвітлено підходи до симуляційного навчання 
при вивченні студентами У та УІ курсів предмету «Акушер-
ство та гінекологія». Показана роль сучасних манекенів у від-
працюванні студентами практичних навичок з акушерства, 
які можуть зустрітися у майбутній практичній діяльності 

лікаря. Підкреслена роль викладача у формуванні завдань, 
можливість самостійно зробити аналіз виконання їх кожним 
студентом, а також оцінити його роботу іншими студентами. 
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